
A megvalósíthatósági tanulmány és a költséghaszon elemzés környezettel összefüggő intézkedésnek 

minősül 

Az olyan esetekben, amikor az adatkezelőnek mérlegelési jogköre van, a környezeti információk 

nyilvánosságához fűződő közérdeket különösen jelentős súllyal kell figyelembe venni. Többek között 

erre hívtuk fel egy megyei jogú város önkormányzatának figyelmét, amikor nem akart kiadni egy 

környezeti adatokat tartalmazó megvalósíthatósági tanulmányt és költséghaszon elemzést. A 

Megvalósíthatósági Tanulmány az Integrált Közlekedésfejlesztési Operatív Program „Fenntartható 

városi közlekedés fejlesztése és elővárosi vasúti elérhetőség javítása a kevésbé fejlett régiókban” című 

pályázati felhívás kapcsán készült és egyértelműen környezeti információkat is tartalmazott, mert a 

környezettel összefüggő intézkedések és programok, valamint a környezeti elemekre, 

környezetterhelésre valószínűleg hatással lévő tevékenységek és költséghatékonysági, valamint más 

gazdasági elemzések is ilyennek minősülnek a nyilvánosság környezeti információkhoz 

valóhozzáférésének rendjéről szóló 311/2005 (XII.25.) Korm. rendelet 2. § e) pontja alapján. Egy olyan 

projekt, amely akár évtizedekre meghatározza egy város közösségi közlekedésének fejlesztési irányait, 

jelentősen kihat a városban élők környezetére, a levegő minőségére, a zajszintre. Fontos környezeti 

információ, hogy megfelelően „árazzák-e be” a környezeti értékeket és hogyan építik be a 

környezetterhelés okozta költségeket a környezetre hatást gyakorló döntésekhez felhasznált 

költséghaszon elemzésekbe. A költséghaszon elemzések, megvalósíthatósági tanulmányok 

nyilvánossága tehát biztosítja annak átláthatóságát, hogy egy projektről való döntéshozatal során 

figyelembe vették-e a környezeti költségeket és értékeket. Ráadásul a Megvalósíthatósági Tanulmány 

számos kibocsátási adatot is tartalmaz, amelyek nyilvánosságára még a környezeti információkra 

alkalmazandó általános szabályoktól is szigorúbb szabályok vonatkoznak, megelőzve a személyes 

adatok, üzleti titkok, adótitkok védelméhez fűződő érdekeket is. (NAIH/2019/1016) 

 


